

绽放在书香校园里的书香之“花”

统一路小学藏书票课程建设纪实

本报记者 陈乃彰 李孟霏
通讯员 冯永香

“老师们,这里是我们的木版藏书票的制作,制作程序为:先在木版上画出图案,然后使用圆口刀、三角刀、平刀等刻刀在木版上刻出图案的纹理,再用拓印的方式在木版上体现出来,这样一张完整的藏书票作品就制作完成了。”这是在11月份城里中学教育协作区一体化美术特色建设成果展上,统一路小学藏书票社团学生向前来观摩的领导、老师和家长们介绍藏书票制作形式之一木版藏书票的制作流程。

藏书票被誉为“书上宝石”和“版画珍珠”,是文人雅士用来贴在书籍扉页上作为读书、爱书、藏书标记的一种版画。作为书香特色学校,如何将学校美术活动融于学校书香特色建设之中,成为学校和美术组教师一直探索的课题。为彰显书香校园特色,培养学生艺术尚美的特质,威海市统一路小学于2011年开始在二年级至五年级学段开设藏书票版画艺术创作课程。在探索与实践过程中,藏书票课程至今已已成为孩子们最喜爱的课程。

课堂引导,全面普及

为培养全体学生对藏书票的认识,激发学生们的创作兴

趣,每学期,学校安排三个周的时间专门进行藏书票课堂教学,通过全面普及,促进学生对藏书票版画艺术的了解和兴趣激发。另外,通过举办“读书漂流活动”、“藏书票义卖活动”、“藏书票交易活动”等,不断提高和增强学生对藏书票版画艺术的感受能力与鉴赏能力。

课题引领,深入探究

为提高学生对年级必读书目的深入理解与感悟,美术组成员根据不同年级的必读书目尝试进行小课题《藏书票与学生必读书目相结合的探究》的研究,引导学生以故事情节、人物特征、文章段落的感觉等为表现主题制作手绘版藏书票作品。藏书票制作与读书理解相结合,真正体现学生的书香情结。经过多年的藏书票教学、课题研究,美术教师版画制作方法得以提高,美术组教师自编藏书票教材《藏书票艺术与读书生活》也已出版。

社团带动,精益求精

在年级普及与课题带动的基础上,根据学生的兴趣爱好与自主申报原则,成立藏书票版画艺术社团。社团每周三下午活动,制作形式主要有手绘、KT版、木板三种,社团老师从

创意构思、画面构图,到起稿、印稿、刻版、揭版、上色方面全面指导,有效提高了学生藏书票制作水平。2015年学校校藏书票社团被评为“威海市优秀社团”;10月份举行的藏书票社团展示,也获得来自全市各校的充分肯定;2016年在城里中学协作区美术特色展及环翠区艺术特色展中统一路小学的藏书票受到与会观摩的领导、老师和家长们的一致好评。

文登区国税局政务公开常态化

近日,后峰西小学召开校园管理委员会。
12月26日,崂山中学邀请记忆专家马春明老师为初一学生做了《高效学习方法的讲座》。现场,马春明老师分享了自己与“记忆力”结缘的经历,向学生介绍了如何控制记忆力神经来提高记忆潜力,用最快速度达到学习目标。

乳山供电着力普法宣传

为培养青年教师的业务水平,促进青年教师的快速成长,近日,我校开展了数学学科未满三年青年教师听评课活动。

震荡市严控风险 浦银安盛盛世精选过去一年跻身同类前十

今年以来,市场维持窄幅震荡格局。不过值得关注的是,部分绩优基金仍逆市飘红,业绩表现大幅领先同类产品,成为震荡市中投资者的优选对象。比如浦银安盛盛世精选,正是凭借灵活的资产配置策略以及良好的回撤控制能力,为投资者交出一份满意的成绩单。值得一提的是,由褚艳辉担任拟任基金经理、浦银安盛旗下又一只灵活配置型产品——浦银安盛经济带崛起灵活配置混合型基金于1月3日正式发行。

华泰保兴张挺:债市调整把握节前建仓良机

临近年底,多家基金公司都在年底推出定开债基。对此,正在发行的华泰保兴尊诚一年定开债基的拟任基金经理张挺告诉记者,元旦前资金紧缺,资金利率上升,春节之后债券市场会有一个阶段性反弹,春节之前是债券基金比较好的建仓时机。一是因为节后现金回流,短期资金面会有所改善。二是考虑到汇率因素,人民币汇



度,进一步拓宽公开领域和公开事项,多渠道、多方式地为纳税人提供公开服务,便于纳税人知情、参与和监督。

落实规章制度法律审核率100%、重大事项法律审核率100%、合同和授权法律审核率100%“三个百分之百”建设。

近日,威海市草庙子小学的部分教师分组、分批次的到指定的村组学生家中家访。

越享汽车生活 C6品鉴活动盛大开启

11月25日,东风雪铁龙在青岛开展了一场别开生面的品鉴活动,由此,“遇见我的预见—C6品鉴之旅”盛大开启。

越享汽车生活 C6品鉴活动盛大开启

作为品鉴会的第一站,青岛是一座美丽的海滨城市,被称为“东方瑞士”。青岛的风情总离不开“水”,水是生命,无形,却可以创造一切的形态,“水和空气”被赋予了无尽灵性,更是雪铁龙的核心设计语言。C6全舱进口NAPPA头

及校园内外。学校还多次对外开放,国家教育部、省、内外领导与同行等都对我校藏书票特色给予了高度评价。

尤其可喜的是,学生版画制作方法得到了很大的提高,目前我校藏书票制作的形式由原来单一的手绘发展为手绘、KT版、木板三种。在谈及如何通过藏书票课程激发学生的爱书情结时,统一路小学孙爱华校长这样说:“学校一直引导将藏书票版画教学与学生的读书、爱书、藏书学习活动有机结合起来,学生们正通过藏书票制作这一形式表达出自己对所读书目的理解,展现出独特的

新闻发布 风采展示

葵园主播一直是高区实验小学课堂上学生展示口语表达的平台,11月3日五年级各班级学生举办了一次“小小新闻发布会”活动。



上课铃一响,“小小新闻发布会”正式开始,同学们已按捺不住发言的热情,在座位上窃窃私语。老师首先将班级分成四人小组,在小组内互相报道自己课前收集的新闻。有的同学讲体育新闻,有的同学讲国内国际、新闻,也有的同学讲述身边的新鲜事。发言的同学声音响亮,讲得流畅通顺,听的同学也很认真,听完后还不时加上一两句评语。教室里的气氛非常热烈。最后老师对本次活动

作了小结,表扬了同学们这次活动的优点,同时也向同学们提了合理建议,让同学们知道了自己的不足。

别开生面的新闻发布会虽然结束了,但通过这次活动,让同学们懂得“风声雨声读书声声声入耳,家事国事天下事事事关心”的道理。同时也锻炼了同学们的胆量和口头表达能力,提高同学们的语文素养。

高区实验小学
毕尽英 张娇娇

层小牛皮的细腻触感以及千鸟格经典设计,独具匠心,为一台本来冰冷的机械赋予了类似皮肤的温度和触感,搭配天然纹理实木纹,满足人们追求奢华大气、高品位、超现代的唯美生活,让物质的视觉享受,激发出无限的精神艺术灵感。

C6作为东风雪铁龙全新一代旗舰车型,将率先让广大消费者感受其带来的全方位舒适体验。